
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ 

Τμήμα Τουρισμού 

Μάιος - Ιούνιος 2026 

 

Το Τμήμα Τουρισμού οργανώνει πρόγραμμα διαλέξεων που απευθύνεται στους 
υποψήφιους διδάκτορες, με στόχο την ενίσχυση των ερευνητικών τους δεξιοτήτων και την 
υποστήριξή τους στη διαδικασία εκπόνησης της διδακτορικής τους διατριβής. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει πέντε (5) διαλέξεις που καλύπτουν βασικά θέματα της 
ερευνητικής διαδικασίας, από τη βιβλιογραφική ανασκόπηση και την ανάπτυξη 
εννοιολογικού πλαισίου, μέχρι την ηθική της έρευνας, την αξιοποίηση της τεχνητής 
νοημοσύνης και τη δημοσίευση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

 

Πρόγραμμα Διαλέξεων 

Α/Α Ημερομηνία Θέμα Διάλεξης Εισηγητής 

1 Παρασκευή 
29/05/2026 
18:00 – 19:00 

Εισαγωγή στην Βιβλιογραφική Ανασκόπηση Π. Κλουτσινιώτης 

2 Τρίτη 
02/06/2026 
18:00 – 19:00 

Η Ανάπτυξη Εννοιολογικού Πλαισίου Ν. Βαρότσης 

3 Πέμπτη 
04/06/2026 
18:00 – 19:00 

Ζητήματα Ηθικής και Δεοντολογίας της 
Έρευνας 

Ν. Μυλωνάς 

4 Τρίτη 
09/06/2026 
19:00 – 20:00 

Από την Έρευνα στη Δημοσίευση: Επιλογή 
περιοδικών και συνεδρίων και αξιολόγηση 
επιστημονικών εργασιών 

Ν. Αντωνόπουλος 

5 Δευτέρα 
16/06/2026 
18:00 – 19:00 

Τεχνητή Νοημοσύνη στην Ερευνητική 
Διαδικασία: Πρακτικές Εφαρμογές και 
Δεοντολογία 

Κ. Βόγκλης 

 

 



Συνοπτική Περιγραφή  

1. Εισαγωγή στην Βιβλιογραφική Ανασκόπηση 

Εισηγητής: Παναγιώτης Κλουτσινιώτης, Επίκουρος Καθηγητής 

Ημερομηνία: Παρασκευή 29/05/2026, 18:00 – 19:00 

Περιγραφή: Η διάλεξη εισάγει τους υποψήφιους διδάκτορες στις μεθόδους και τις τεχνικές 
βιβλιογραφικής ανασκόπησης, απαραίτητο πρώτο βήμα για κάθε ερευνητική εργασία. 
Καλύπτει στρατηγικές αναζήτησης εστιάζοντας σε λίστες καταλογογραφημένων έγκριτων 
επιστημονικών περιοδικών με κριτές, κριτήρια επιλογής πηγών και γενικότερης οργάνωσης 
της βιβλιογραφίας. 

2. Η Ανάπτυξη Εννοιολογικού Πλαισίου 

Εισηγητής: Νικόλαος Βαρότσης, Επίκουρος Καθηγητής 

Ημερομηνία: Τρίτη 02/06/2026, 18:00 – 19:00 

Περιγραφή: Η ενότητα επικεντρώνεται στην κατανόηση και ανάπτυξη ενός εννοιολογικού 
πλαισίου στην ακαδημαϊκή έρευνα. Παρουσιάζονται οι βασικοί ορισμοί και οι διαφορές 
μεταξύ εννοιολογικού και θεωρητικού πλαισίου, καθώς και τα κύρια στοιχεία που το 
συνθέτουν. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη διαδικασία ανάπτυξής του, στη σύνδεσή του με 
την ερευνητική διαδικασία και στις επαγωγικές ή συμπερασματικές προσεγγίσεις. Επιπλέον, 
αναλύονται οι τρόποι παρουσίασης και απεικόνισής του, η συμβολή του στη συνολική 
έρευνα, αλλά και οι περιορισμοί που μπορεί να εμφανίζονται κατά την παρουσίασή του. 

 

3. Ζητήματα Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας 

Εισηγητής: Ναούμ Μυλωνάς, Επίκουρος Καθηγητής 

Ημερομηνία: Πέμπτη 04/06/2026, 18:00 – 19:00 

Περιγραφή: Η διάλεξη εστιάζει στις βασικές αρχές που διέπουν την υπεύθυνη διεξαγωγή 
της επιστημονικής έρευνας στο σύγχρονο ακαδημαϊκό και ερευνητικό περιβάλλον. Μέσα 
από θεωρητικές προσεγγίσεις και πρακτικά παραδείγματα, εξετάζονται θέματα όπως η 
ακαδημαϊκή ακεραιότητα, η λογοκλοπή, η διαχείριση και προστασία προσωπικών 
δεδομένων, η συγκατάθεση συμμετεχόντων, η δεοντολογία στις δημοσιεύσεις και η 
υπεύθυνη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης στην έρευνα. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις υποχρεώσεις και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
υποψήφιοι διδάκτορες κατά τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη δημοσιοποίηση της 
ερευνητικής τους δραστηριότητας. Επίσης, οι υποψήφιοι διδάκτορες θα εξοικειωθούν με τη 
συμπλήρωση των εντύπων της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) 
του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

 

 

 



4. Από την Έρευνα στη Δημοσίευση 

Εισηγητής: Νίκος Αντωνόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Ημερομηνία: Τρίτη 09/06/2026, 19:00 – 20:00 

Περιγραφή: Η διάλεξη εστιάζει στα βασικά στάδια μετάβασης από την ολοκλήρωση μιας 
ερευνητικής εργασίας έως τη δημοσίευσή της. Θα παρουσιαστούν πρακτικά κριτήρια για την 
επιλογή κατάλληλων επιστημονικών περιοδικών και συνεδρίων, όπως η θεματική συνάφεια, 
η ποιότητα, η απήχηση, οι δείκτες αξιολόγησης και η αξιοπιστία του εκδοτικού φορέα. 

Παράλληλα, η διάλεξη θα αναλύσει τη διαδικασία της αξιολόγησης, τα συνηθέστερα στάδια 
μιας υποβολής, καθώς και στρατηγικές για την ενίσχυση της πιθανότητας αποδοχής μιας 
εργασίας. 

5. Τεχνητή Νοημοσύνη στην Ερευνητική Διαδικασία 

Εισηγητής: Κωνσταντίνος Βόγκλης, Επίκουρος Καθηγητής  

Ημερομηνία: Δευτέρα 16/06/2026, 18:00 – 19:00 

Περιγραφή: Η διάλεξη εστιάζει στη χρήση εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ) στην 
ερευνητική διαδικασία, με έμφαση στην υπεύθυνη, διαφανή και δεοντολογικά ορθή 
αξιοποίησή τους από τους υποψήφιους διδάκτορες. Παρουσιάζονται πρακτικές εφαρμογές 
της ΤΝ στη βιβλιογραφική ανασκόπηση, στην οργάνωση ερευνητικών ιδεών, στη συγγραφή, 
στην επιμέλεια ακαδημαϊκού λόγου, στη σύνοψη κειμένων, στην ανάλυση δεδομένων και 
στην προετοιμασία δημοσιεύσεων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στα όρια της επιτρεπτής χρήσης, στη διάκριση μεταξύ υποστήριξης 
και υποκατάστασης της ερευνητικής εργασίας, καθώς και στους κινδύνους που συνδέονται 
με τη λογοκλοπή, την παραγωγή ανακριβών πληροφοριών, την κατασκευή βιβλιογραφικών 
αναφορών, την απώλεια ερευνητικής αυθεντικότητας και την αδιαφανή χρήση εργαλείων 
ΤΝ. 

Η διάλεξη συνδέεται με τη θεματική της ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας και παρέχει 
πρακτικές οδηγίες για το πώς μπορεί να δηλωθεί η χρήση ΤΝ σε διδακτορικές διατριβές, 
επιστημονικά άρθρα και ερευνητικές εργασίες. Σύμφωνα με σύγχρονες εκδοτικές 
κατευθύνσεις, οι συγγραφείς οφείλουν να δηλώνουν τη χρήση εργαλείων ΤΝ, να αναφέρουν 
τον σκοπό και την έκταση της χρήσης τους, ενώ τα εργαλεία ΤΝ δεν μπορούν να αναφέρονται 
ως συγγραφείς, καθώς δεν μπορούν να αναλάβουν επιστημονική ευθύνη για το 
περιεχόμενο. 

Πρόσθετες Πληροφορίες 

Παρακολούθηση: Οι διαλέξεις θα πραγματοποιηθούν διαδικτυακά μέσω Zoom. Ο 
σύνδεσμος συμμετοχής θα αποσταλεί σε όλους τους ΥΔ πριν από κάθε διάλεξη. 

Επικοινωνία: Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, παρακαλούμε επικοινωνήστε 
με την Πρόεδρο του Τμήματος Τουρισμού, Καθηγήτρια Χ. Μπενέκη, Email: benekic@ionio.gr 

Σημείωση: Οι τρεις πρώτες διαλέξεις απευθύνονται σε υποψήφιους διδάκτορες που 
ξεκινούν τώρα τη διδακτορική τους πορεία. Η τέταρτη διάλεξη είναι περισσότερο κατάλληλη 
για υποψήφιους διδάκτορες που έχουν ολοκληρώσει μέρος της έρευνάς τους, ενώ η πέμπτη 
διάλεξη (Τεχνητή Νοημοσύνη) είναι χρήσιμη για όλους. 

mailto:benekic@ionio.gr

